
 
L'ART… 
Source de nos passions 

 

École Notre-Dame de Lorette 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 

Réunion tenue le 13 mai 2009 

 
 
Membres du Conseil d’établissement présents : 
 
 
 
Parents :  
 

Brigitte Saint-Pierre  

Julie Thiboutot 

Rachel St-Amand 

Louis-Jocelyn Paquet 

Juan Carlos Quintana 

 

 
 
Personnel de l’école : 
 

Marie-Claude Leduc,  enseignante, porte-parole du 1er cycle 

Nicole Bélisle, enseignante, porte-parole du 2e cycle 

Hélène Parent enseignante, porte-parole du 3e cycle 

Marc Deslauriers, responsable service de garde 

Monique Labelle porte-parole des spécialistes 

Patrice Perreault, Directeur 
 

 
 
Membres du CÉ absent : 
 
Christian Brodeur 
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1.  Ouverture de l’assemblée 

Patrice Perreault vérifie le quorum et procède à l’ouverture. 

 

2.  Présentation et adoption de l’ordre du jour 

Brigitte Saint-Pierre propose l’adoption de l’ordre du jour présenté, secondé par Julie 
Thiboutot.  

CÉ-07/08-01 

3.  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 15 avril 2009 

Brigitte Saint-Pierre propose d’adopter le procès-verbal du 15 avril 2009, secondé par Marc 
Deslauriers. 
 

CÉ-07/08-02 

4.  Correspondance  

- Un rapport est distribué sur l’État des besoins sur l’éducation.  (ce document concerne 
davantage les régions éloignées). 

 

5.  Parole à l’assistance   

- N/A 

 

6.  Parole au représentant du comité de parent  
 

1 – Services complémentaires : il y a une pénurie de personnels pour ces secteurs.  Il y a aussi 
pour certains cas une lourdeur administrative pour accéder aux services.  Le problème 
concerne plus particulièrement le service pour l’orthophonie. 

2 – Persévérance scolaire : Le Cégep de Jonquière a fait une analyse sur le taux de 
diplômations par municipalité afin de comparer les gars avec les filles.  Il y a un site internet 
nous permettant de visionner l’analyse. 

3 – Subvention Les canadiens à l’école.  8 écoles l’utilisent actuellement.  Le comité de 
parents à formuler une plainte envers le ministère pour cette subvention. 

4 – Politiques alimentaires 

5- Liste des frais chargés aux parents 

6 – plan d’action d’amélioration pour le français 

7 – Une recommandation a été fait pour que les président(tes) des C.É soient présents lors 
de la 1ère rencontre pour les parents des élèves de la maternelle.  Une lettre a également été 
élaborée pour remettre à ces parents afin de leur expliquer le différent comité de leur 
école. 

 

 
 
 

7. 

 

Service de garde 
 

- Marc désire envoyer le relevé des frais de garde une fois pas mois afin de réduire le 
coût (papier-imprimante). 

-  

 

8. Informations des enseignants 

8.1  Nouvelles du 1er cycle 
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Maternelle  

- Animation de lecture sur les ogres par Liliane Bouchard a été faite en classe (très 
apprécié) 

- L’évènement de la salade en fête a eu lieu et fût un vif succès. 
- Les maternelles iront progressivement jouer dans le module de jeux de la 1ère année 

pour les préparer pour l’automne prochain. 
- Le 11 juin, c’est la rencontre pour les futurs étudiants de la maternelle. 

 
1ère année 
 

-  Présentations orales d’expériences réalisées par les enfants 
 
2e année 
 

- Début des examens du ministère. Il s’agit de prototypes optionnels que les 
enseignants ont choisi d’expérimenter. 

 
8.2 Nouvelles du 2e cycle 
 

• Le 30 avril et le 1er  mai, les classes de 3e année et la classe jumelée sont allées 
visiter le Musée régional de Vaudreuil-Soulanges.  Les enfants ont participé à deux 
ateliers : « Avoir du style et être utile » sur les objets anciens et « une introduction 
à la gravure » à la manière de Manon Côté.  Ils ont rapporté les œuvres qu’ils ont 
créées là-bas et elles décorent maintenant nos corridors. 

• Les 3e années on commencé un projet sur les Premiers habitants de l’Amérique.  Ils 
compareront trois civilisations soit : Les Algonquiens, les Iroquoïens et les Incas.  
Dans ce projet d’univers social, nous allons intégrer la lecture, l’écriture, la 
communication orale, les arts plastiques et l’informatique. 

• En sciences, nous ferons pousser des graines de haricots. 
• Dans le groupe 304, il est confirmé que Marie-Claude Zborai sera malheureusement 

absente jusqu’à la fin de l’année.  Lydianne Robitaille sera en poste dans cette classe 
jusqu’en juin. 

• Les deux groupes de 4e année et la classe jumelée ont vécu un projet très élaboré sur 
le thème des pirates.  Pour eux aussi l’intégration de toutes les matières a été un 
facteur majeur dans leur réalisation. 

• Maintenant qu’ils ont été bien préparés, les élèves de 4e année sont prêts à 
commencer leur bilan de fin de cycle.  Ils réaliseront les tâches envoyées par la 
commission scolaire.   

• Avec le reste de l’école, le deuxième cycle participera en mai au mois de l’activité 
physique.  Plusieurs activités sont proposées aux enfants : 

o Carnet de l’activité physique 
o Cardio Véro 
o Partie de ballon profs-élèves durant des récréations allongées 
o Bingo de l’activité physique 

o Activités sportives de classe ou entre classe 
Nouvelles des options 

• Chanson Pop : Spectacle magnifique le vendredi 8 mai. 
• Harmonie et Danse : Spectacle jumelé, haut en couleur, le jeudi 14 mai 
• Cirque : Pratique générale et spectacles tout au long de la semaine du 19 mai.  

Spectacle élèves le 21 mai et spectacle parents le 22 mai 
• Théâtre : Spectacle parents le 21 mai et spectacle élèves le 22 mai 
• Décor : Élaboration des décors variés pour tous ces spectacles. 
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8.3 Nouvelles du 3e cycle 
 
5e année 

- Une sortie à Arbraska a été faite.  Les 5e années veulent reprendre cette sortie à 
l’automne au lieu du printemps car plusieurs valeurs importants telles que : le courage, 
la détermination et tolérance.  

- La sortie à Ottawa est prévue pour le 10 et 11 juin. 
- Projet littéraire en atelier tournant est organisé dans les classes.  Les œuvres 

travaillées est la BD « Le mystère du lac », le roman « Tonne de patates » et la 
nouvelle  « Le rituel secret ». 

- Préparation pour les examens de fin d’année qui débuteront la semaine prochaine. 
 

6e année 
 

- Examen du ministère sont débutés et ce pour une période de 4 semaines.  Le 3 juin 
tout sera terminé. 

- Préparation de leur soirée le 22 juin ainsi que la production d’un journal. 
- Le 22 mai, Hélène, Lucie  et Patrice rencontrent les gens du Chêne Bleu pour finaliser 

les classements qui se fera à partir de cette par les gens du Chêne Bleu. 
- Une visite au Chêne Bleu est organisée le 28 mai prochain. 
- 29 mai, les olympiades.  Les gagnants se présenteront aux Olympiades régionales le 9 

juin.  
- 16 juin, sortie à la piscine 
- 19 juin, une sortie à Oka en vélo. 
- Une soirée pour nos trois retraitées aura lieu le 25 juin.  
- Nous vivons pleins d’activités physiques ces jours-ci car nous sommes en plein mois de 

l’activité physique.  
 

 
8.4 Nouvelles des spécialistes 
 

- Le concert Chanson-POP a été un immense succès. 
- Johanne, le professeur de musique, fait un rappel pour le site internet 
- Diane Cholet, professeur d’anglais, travaillera également sur l’évaluation aux 4e 

années.  Elle a aussi travaillé cette année sur un projet avec les 6e années. 

9 

 

Mot du directeur  

- Planification Stratégique :   document de consultation.  Processus sur 2 ans.  En juin, 
le commissaire devrait adopter ce document.  À venir les moyens de réalisations de 
ces objectifs.  Les moyens doivent être en vigueur pour le mois d’août 2009. 

- Règlements de l’école.  3 jours de formation ont eu lieu aux professeurs et personnels 
du service de garde.   

Patrice propose l’adoption des nouveaux règlements, Rachel seconde. 

- Campagne de financement 

Conservation des cartes et peut être l’ajout des d’autres produits reliés aux maquettes.  À 
voir! 

Les compotes de pommes ne seront pas de retour l’an prochain, l’école va prendre le chocolat 
noir 70% de cacao, les savons et le café. 

Pour une 3e levée à décider entre les sacs de poubelle biodégradables (ventes par internet) 
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ou des fruits et légumes. 

 

10. Varia 

-  Rappel, les spectacles de fin d’années des options.   On a besoin de bénévoles pour le 
snack lors du spectacle du cirque. 

 

12. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 9h35. 

 

 


